

让全体人民过上好日子

关注2014全国两会十个民生热词

2014年全国两会接近尾声。今年被称为中国全面深化改革的元年，历时11天的两会备受国内外舆论关注，77次在政府工作报告中出现的改革凸显了深化改革的主旋律。两会上，三个最严保舌尖上的安全、向污染宣战、养老并轨等十个民生热词，更是让全体人民看到了过上好日子的希望。



热词一

三个最严保舌尖上的安全

政府工作报告提出，严守法规和标准，用最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，坚决治理餐桌上的污染，切实保障“舌尖上的安

全”。

代表委员和诸多网民都认为，这三个“最严”，体现了中国政府治理食品安全的决心。

热词六

扩大民营资本投资领域

“在金融、石油、电力、铁路、电信、资源开发、公用事业等领域，向非国有资本推出一批投资项目。”政府工作报告中说。

代表委员们指出，激发民营资本活力，将为经济发展提供有力支撑，种种“利好”也要最终转化成老百姓看得见、摸得着的“蛋糕”。

热词二

向污染宣战

“我们要像对贫困宣战一样，坚决向污染宣战。”今年政府工作报告对于人民群众的“心肺之患”予以了坚定的承诺。

代表委员认为，向污染宣战，是对解决“硬骨头”问题立下的宣言书。在面对民

生问题时，就必须坚决“宣战”、“应战”，体现政府的决心。建议政府、企业和社会各界共同发力，区域联防联控，强化监督问题，让治理雾霾的硬措施得以真落实，打赢大气污染防治的“攻坚战”。

热词七

养老并轨

“双轨制”一直备受百姓诟病，涉及约4000万机关事业单位人员的养老并轨改革成为两会期间讨论焦点。政府工作报告中提出，建立统一的城乡居民基本养老保险制度，完善与职工养老保险

的衔接办法，改革机关事业单位养老保险制度。

代表委员普遍认为，这体现了本届政府的解决民生问题的宏观治理新思路：增长与民生并重，效率与公平兼顾。

热词三

居住证制度

政府工作报告提出，对未落户的农业转移人口，建立居住证制度。

代表委员们认为，居住

证制度将稳步推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖，使农业转移人口和城镇居民共建共享城市现代文明。

热词八

公务员工资

中央八项规定以来，社会风气焕然一新，伴随着的还有公务员的“叫苦不迭”。两会期间公务员工资成为焦点话题，究竟该不该给公务员加薪？代表委员们展开热烈讨论。

代表委员认为，堵住公务员灰色福利的漏洞和打开科学合理的加薪通道应并行不悖。公开透明是公务员涨工资的前提。要明确公务员的权责利，权力运行更要公开透明。

热词四

寒门如何也能出贵子

今年的两会上，“寒门”难出“贵子”问题引发关注。

在今年的政府工作报告中，“贫困地区农村学生上重点高校人数要再增长10%以上，使更多农家子弟有升学机会”的政策提法引发关注。代表委员指出，这一承诺

释放了教育公平的积极信号，表明政府将积极撬动“寒门难出贵子”问题。并建议从推进教育资源均衡分配入手，给寒门学子一个公平的教育起点。同时还需要实现社会公平，保障寒门学子上学的机会公平、就业的过程公平。

热词九

失信者黑名单

最高人民法院工作报告指出，去年人民法院建立失信被执行人名单制度，实行公开曝光；对7.2万名失信被执行人进行了信用惩戒，约20%的失信被执行人主动履行了义务。

代表委员们认为，建立“失信者黑名单”举措是加强社会诚信体系建设的强有力措施，对失信行为“出重拳、下猛药”，必将让失信行为无处藏身，使失信者寸步难行。

热词五

医患矛盾

南京护士被打、潮州医生被押游行……医患矛盾近年来日益突出，如何构建和谐、和谐的医患关系，更好地保卫医患双方的身心健康和家庭幸福，成为今年两会上代表委员不断追问的问题。

代表委员们认为，应当清理医院服务病人、治疗、用药方面“一切向钱看”的弊端，建立完善的医疗纠纷投诉平台，从法律和制度层面严惩医患暴力，完善第三方调解机制，帮助医患双方解决纠纷。

热词十

落实带薪休假制度

今年的政府工作报告中明确要求，落实带薪休假制度。

全国政协常委、国家旅游局局长、全国假日办主任邵琪伟说，制度难以落实，与

我国现在发展的阶段有关系，我们不要回避这个问题。第一步推进肯定是依法依规落实，有条件的企业如果没有落实，该补的工资要补。（据新华社）



中国联合工作组举行首次新闻发布会

新华社吉隆坡3月12日电（记者胡光耀）中国政府联合工作组组长、外交部领事司副司长郭少春12日在吉隆坡就马航客机失联事件举行的首次新闻发布会上表示，当前最紧迫的任务仍是搜救。

郭少春说，中方工作组10日抵达吉隆坡后会见了马航首席执行官、应急指挥中心负责人等，要求他们与中方一道加大失联飞机下落的搜索力度，并及时做好权威信息的发布，同时希望马方认真倾听，并迅速回应家属的合理诉求，为他们做好服务，保证他们在马期间的安全与生活的舒适。

他说，目前已有18名中国乘客家属抵达吉隆坡。中国联合工作组与他们谈了三个小时，近距离倾听他们的意见和诉求。工作组和中国驻马大使馆将为来马的家属做好服务。

他表示，马方对搜救工作高度重视，先后派出25艘舰船，20余架飞机进行24小时不间断搜索，但遗憾的是目前尚未发现失联飞机的下落。他对马方的积极努力表示赞赏和肯定。

中国政府联合工作组和中国驻马马来西亚大使馆工作人员当天在吉隆坡与马方举行联合工作会议，继续就处理马来西亚航空公司客机失联事件磋商协调。

中国8艘舰船在马航失联客机疑似海域搜索

新华社北京3月12日电（记者林红梅）12日，中国8艘舰船在马航失联客机疑似海域搜索，中国海上搜救中心决定自今日起扩大我国舰船的搜救范围。

中国海上搜救中心主任何建中在此间介绍，截至12日7时，我国8艘公务、海警、海军舰船已到达马航失联客机疑似海域。8艘舰船搭载了5架直升机、红外探测和声呐等设备，其中专业救助船“南海救101”还携带了潜水装备和12名专业潜水员。中国海上搜救中心决定自12日起，调整优化搜救方案，适当扩大搜寻范围。在原有长90海里、宽25海里的搜救范围基础上，继续向西北扩大60×60海里的搜救范围，8条舰船按计划进入指定搜寻区域，开展水上水下搜寻。中国海上搜救中心还将协调过往马六甲海峡的中国商船，加强瞭望，协助搜救。

YARIS L 正式上市
致炫
指导价：6.98万元起
广汽丰田新盛瑞安店 销售热线：66005555